
10.1 – 10.3 Ασκήσεις σχολικού βιβλίου σελίδας 217 – 218

Ερωτήσεις κατανόησης

1. Να γράψετε τους τύπους υπολογισµού του εµβαδού

i) Τετραγώνου ii) Ορθογωνίου iii) Παραλληλογράµµου iν) Τριγώνου ν) Τραπεζίου
Απάντηση

i) Ε = α 2

ii) Ε = α β

iii) Ε = β υ

iν) Ε = 1/ 2 β υ

v) Ε = ( Β + β) υ/2

2. Ένα τετράγωνο έχει περίµετρο 16, πόσο είναι το εµβαδόν του;

Λύση

Η πλευρά του τετραγώνου α είναι : α = 4, άρα Ε = α2= 42=16

3. Ένα ορθογώνιο έχει διαστάσεις α = 9 , β = 4 και είναι ισοδύναµο µε τετράγωνο
πλευρά x . Να βρεθεί το x

Λύση

Εορθ= 4∙9 = 36 άρα

Ετετρ =Εορθ

x 2 = 36⇔ x = 6

4. Ένας χωρικός αντάλλαξε έναν αγρό που είχε σχήµα τετραγώνου πλευράς 60 m µε
έναν άλλο σχήµατος ορθογωνίου µε πλάτος 40 και περίµετρο ίση µε την περίµετρο
του τετραγώνου .

Έχασε ή κέρδισε ο χωρικός από αυτή την ανταλλαγή ; Αιτιολογήστε την απάντηση .

Λύση



Η περίµετρος του τετραγώνου είναι 4∙60=240m.

Το µήκος του ορθογωνίου είναι (240− 80) / 2 = 80 m.

Το εµβαδόν του τετραγώνου είναι Ε = 602 = 3600m2 και του ορθογωνίου είναι Ε΄ =
40·80 = 3200m2

Άρα ο χωρικός έχασε από την ανταλλαγή .

Ομοίως να λύσετε

1. . Ένα τετράγωνο έχει περίµετρο 32, πόσο είναι το εµβαδόν του;

.

2. Ένα ορθογώνιο έχει διαστάσεις α = 20 , β = 5 και είναι ισοδύναµο µε
τετράγωνο πλευρά x . Να βρεθεί το x

3. Ένας χωρικός αντάλλαξε έναν αγρό που είχε σχήµα τετραγώνου πλευράς 40
m µε έναν άλλο σχήµατος ορθογωνίου µε πλάτος 30m και περίµετρο ίση µε
την περίµετρο του τετραγώνου . Έχασε ή κέρδισε ο χωρικός από αυτή την
ανταλλαγή ; Αιτιολογήστε την απάντηση
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